

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

2023 洛阳企业100强榜单出炉

本届榜单各项指标较往年均实现增长,展现出我市大企业良好发展态势

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李春声 介兴华)日前,2023洛阳企业100强榜单出炉。

2023洛阳企业100强榜单由市委企业联合会、市企业家协会联合发布,是我市在以企业自愿自主申报为主、采用市场公开数据为辅的基础上,按照国际通行方式,以2022年企业营业收入为入围标准发布的。

根据榜单,本届100强企业入围门槛为3.31亿元,前五名分别是洛阳栾川钼业集团有限公司、伊电控股集团有限公司、洛阳国宏投资控股集团有限公司、万基控股集团有限公司、中国石油化工股份有限公司洛阳分公司。其中,洛钼集团以1729.9亿元营业收入位居榜首,创造了“四连冠”纪录。

整体数据显示,与往年相比,2023洛阳企业100强各项指标均实现增长,部分指标创新高,展现出我市大企业的良好发展态势。

● 入选企业整体营业收入达7006亿元,同比增长14.67%。

营业收入超过200亿元的企业有6家,与上年持平;

营业收入超过100亿元的企业有14家,比上年增加4家;

营业收入超过50亿元的企业有27家,比上年增加6家。

● 入选企业资产总额达7824亿元,同比增长44.6%。

入选企业利润总额达233亿元,31家企业利润超亿元;

纳税总额增长至120亿元,纳税超亿元的企业有24家。

入选企业员工总数达18.61万人,较上年12.63万人实现大幅增长。

● 入选企业中,国有企业有47家,民营企业有53家。

按行业划分,包括制造业企业71家、服务业企业10家、其他行业企业19家。以上企业分布在全市7县7区,分布较多的有:涧西区22家、洛龙区17家、孟津区13家。

● 入选企业共投入研发费用83.07亿元,同比增长59.37%;户均研发投入达1.28亿元,同比增长62.03%。

在2023河南企业100强名单中,我市有16家企业上榜,比上年增加4家。洛钼集团、伊电控股、国宏投资集团、万基控股4家企业还入围了2023中国企业500强。

在本届企业100强发布会上,我市首批通过中国职业经理人评价的人才还获颁了相关证书。

日报云阅读

扫码查看
2023洛阳企业
100强榜单



制图 思雨

我市再添5名河洛大工匠、60名河洛工匠

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王晓妮 任旭东)日前,记者从市总工会获悉,我市命名崔永杰等5人为2022年度河洛大工匠、魏士华等60人为2022年度河洛工匠。

河洛工匠、河洛大工匠是指在本区域、本行业、本系统中具有高超的技术技能水平、丰富的实践经验、良好的职业道德素养、突出的核心带动作用的技术人才。开展河洛工匠、河洛大工匠选树命名活动,旨在持续深化产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加快高技能人才队伍建设,激励广大职工走技能成才之路,为建强副中心、形成增长极提供强大的人才支持。

河洛工匠选树命名活动每年开展一次,河洛大工匠选树命名活动每两年开展一次。在河洛工匠选树中,先进制造业、十大风口产业集群和现代服务业人选占比不低于50%,传统产业人选占比不高于30%,职业院校教师、临床一线医生不高于8%,传统手工艺、市级以上非物质文化遗产传承人等入选不超过12%,企业负责人原则上不参评(仅限于传统手工艺及非遗类可参评且入选不超过8%)。

按照相关政策,我市将对新命名的河洛大工匠、河洛工匠分别给予每人一次性3万元、1万元奖励。截至目前,我市已有河洛大工匠44人、河洛工匠371人。

2022年度河洛大工匠名单

崔永杰 中国船舶集团有限公司第七二五研究所

曾虎 万基控股集团洛阳万基铝钛合金新材料有限公司

任现伟 洛阳古城机械有限公司

邵志永 中国空空导弹研究院

温铁军 伊电控股集团有限公司

日报云阅读

扫右侧二维码查看
2022年度河洛工匠名单



洛阳市东北商会揭牌

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王佳琪)记者日前获悉,洛阳市东北商会揭牌。

洛阳市东北商会前身为洛阳市吉林商会,成立于2013年。10年来,该商会对内加强团结、提升素质,对外开展交流、促进合作,有力助推了洛阳与东北地区的交流合作,在平台搭建、促进就业、招商引资等方面发挥了积极作用。截至目前,该商会会员企业超过300家,涉及商贸、金融、餐饮、旅游、科技等多个领域。

白山黑水,奋进河洛。洛阳市东北商会负责人表示,商会将不断加强自身建设,一如既往地团结好、服务好会员企业,高扬互利共赢之帆,把稳团结合作之舵,引导会员企业聚焦实业主业加快发展,更好助力洛阳建设。

我市新增15家市级星创天地

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李国园)记者近日从市科技局获悉,我市新备案15家市级星创天地,全市星创天地总数增至130家,其中国家级6家、省级26家。

此次备案的15家星创天地涉及业务包含肉禽、冷水鱼养殖、草药、牡丹、樱桃种植,以及肉牛托管等,具有创新资源和创业要素丰富等特点,未来将面向返乡农民工、大学生、复转军人、种植养殖大户及中小微企业、专业合作社等创新创业主体,提供低成本、专业化、便利化、信息化的农业农村创新创业孵化和服务。

星创天地是发展现代农业的众创空间,是新型农业创新创业开放性综合服务平台。下一步,我市将把星创天地建设作为科技助力乡村振兴的重要工作,按照“扩大规模、全面覆盖、提升质量、打造样板”思路,不断探索新业态新模式,持续推动星创天地提档升级,激发农业农村科技创新活力,服务支撑县域特色优势产业培育发展。

洛阳欧纳轴承:赶制订单生产忙

日前,在洛阳欧纳轴承有限公司生产车间,工人们正在赶制精密轴承产品订单。

该公司位于孟津区麻屯镇,是一家专业研发、设计、制造和销售精密轴承的高新技术企业,其生产的薄壁交叉滚子轴承、谐波减速器轴承等广泛用于直驱电机、工业机器人及医疗仪器等领域,产品畅销国内外市场,取得了良好的经济效益。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 许建军 摄



以8家海智工作站为载体,推动优质海外科技成果在洛阳加速落地 市科协:汇聚海智资源 建功创新发展

责任在肩 不负韶华再出发

年初,中国科协海智计划河南(洛阳)工作基地通过2022年中国科协海智计划基地评估,被命名为“中国科协海智工作基地(洛阳)”,并在2022年中国科协海智计划基地到届评估中被评定为“良好”等级,将获中国科协优先重点支持。

自2018年6月我市设立河南首家中国科协海智计划工作基地以来,市科协高标准、高质量做好基地建设和运营工作,着力加强国际人才交流合作,积极探索联系服务海外科技人才的方式方法,营造了有利于海外科技人才来华发展的良好环境。

“当前,现代化洛阳建设进入关键期,更加迫切需要汇聚‘第一资源’、增强‘第一动力’。这让我们深感使命在前、责任在肩。”市科协主席赵雨说。

人才的集聚和培养是创新环境的重要组成部分。展望未来,市科协将同海外科技团体及科技工作者建立更加紧密的合作关系,大力推进产学研合作和科技创新成果转移转化,构建产学研深度融合、良性互动的创新生态,全方位深化交流,多领域务实合作,推动海智计划在新时代新征程取得新成效新突破,为洛阳加快建设更高水平的国家创新型城市贡献更多更大“科协力量”! (瑞欣 陈佳琪)

抢抓机遇 建强基地聚海智

海智计划全称“海外智力为国服务行动计划”,旨在发挥中国科协的桥梁纽带作用,动员、团结和组织广大海外科技工作者为促进科学技术创新,推动我国经济社会发展,实现中华民族伟大复兴伟大贡献智慧和力量。

2018年,市科协在中国科协海智计划河南(洛阳)工作基地领导小组的坚强领导下,成功争取中国科协在洛阳国家大学科技园设立了河南首家海智计划工作基地。其后,市科协依托河南科技大学等高校、各县区政府及全市各大科研院所、大型企业等单位,设立8家海智计划河南(洛阳)工作基地工作分站,并以此作为触角服务全市高新技术企业、科技型中小企业。

“经过多年探索创新,市科协持续深化对海智工作的认识,提出充分发挥科协在海智工作中的桥梁纽带作用,用好组织、科技、工信等部门的资源渠道,利用技术经纪人这一主抓手,在招才引智、学术交流、项目路演、成果转化等方面

下更大功夫,推动海外智力精准服务产业发展和创新创业。”市科协党组书记于为民表示。

牵线搭桥 对接资源促创新

台上,海智大咖轮番演讲;台下,企业代表仔细聆听。

11月29日上午,由省科协主办,市科协、涧西区政府承办的2023海智专家中原行洛阳分会场活动在洛阳国家大学科技园举办。活动围绕我市产业发展和创新创业需求,通过专家报告、技术指导、考察洽谈等形式,实现海智人才与重点产业精准对接。日本华侨华人博士协会名誉会长赵凤济等5位中国科协海智专家,围绕人工智能在工业中的应用等作行业发展新趋势报告,帮助我市相关企业开阔视野、拓展思路。

涧西区政府联系海智专家方沛宇,就静脉识别技术等前沿技术落地进行4次对接;洛阳国家大学科技园联系海智专家杨莉,提出每年举办一次海智创新创业活动,招引欧洲优质创新创业资源;洛阳古城机械有限公司联系海智

专家林平,就精细化管理和国际业务拓展合作进行洽谈……一次次面对面亲密交流,让国际前沿制造业创新资源惠及洛阳企业,助力产业转型升级。

管中窥豹,一叶知秋。近年来,市科协借助海智基地平台,通过项目路演对接、专题学术交流、实地考察指导等方式,加快成果推介,提升科技服务水平,促进海智创新资源“落地开花”。

与日本东京大学进行对接,支持河南科技大学开展“畜禽应激调控与健康养殖关键技术”研发;举办“科创中原”技术路演先进制造(洛阳)专场活动,倾转旋翼无人机等10个具有海外背景的科创团队与我市企业对接洽谈;对洛阳恒恩生物科技有限公司“体外诊断试剂”项目等2个海智计划资助项目予以立项,真金白银支持海智技术转化……

通过为海外科技工作者和我市企业代表提供科技成果转化与合作平台,市科协充分发挥桥梁纽带作用,为我市经济社会高质量发展贡献海智力量!

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。谁能更大范围汇聚创新人才资源,谁就能抢占创新发展先机。

近年来,市科协深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和人才工作的重要论述重要指示精神,依托国家大学科技园等8家海智工作站载体,积极开展海智工作,搭建海外人才来洛服务合作平台,推动优质资源和先进成果更多、更快、更好落地洛阳,为我市走好以创新引领发展之路提供了更加坚强的智力支撑和人才加持。